2020年3月18日 星期三 责编/董富勇 顾华达 审读/刘云祥 美编/曹优静 照排/陈鸿燕

# "来自家乡的小黄鱼,透骨新鲜!"

奉化桐照捐赠8000箱小黄鱼 驰援武汉医护人员吃到了来自东海的味道



经过一夜奔波,3月17日上午8时,满载着"中 国第一渔村"奉化区莼湖街道桐照村全体村民爱 心的20吨小黄鱼抵达武汉。在武汉市妇联的帮助 下,这批小黄鱼先后送抵武汉市肺科医院等14家 单位,至当天下午4时许,全部分发完毕。

> 当晚,支援武汉市肺科医院的30位浙 江医疗队员首先品尝到油炸小黄鱼的味 道。"我就是奉化当地的,听说家乡送来一批 鱼,真的很感动能吃到这么好吃的 鱼。"奉化区中医院护士长何洋激

> > 动地说,"上次吃是大年三 十晚上了,正巧当时妈 妈也是这种做法,油炸 小黄鱼,能在武汉吃到

这个味道感觉很惊喜!"

### 村民自发捐鱼

时间倒回3月16日,位于 奉化桐照村的宁波市奉化海 博水产冷冻厂一片热火朝天, 30余位渔嫂忙碌着将刚刚捕 获的小黄鱼装箱冷藏。在零下 三四十摄氏度的冷库中,小黄 鱼得到最大程度的保鲜,随即, 其中的一部分被装车运走。

"新冠肺炎疫情发生以 来,桐照全体村民心系武汉, 村民捐款3天,筹得资金28万 余元。"桐照村党总支副书记 林松强在现场告诉记者,这些 捐款是从3月6日至3月8日, 桐照村巾帼志愿者在桐照菜 场旁设立募捐箱,村民们你 100元、我200元筹集起来 的。"我们想着桐照最多的还 是鱼,捐钱不如捐鱼,于是就 决定用这笔钱购买最新鲜的 小黄鱼,8000箱共20吨,连 夜运往武汉。"

让他感动的是,这些鱼可 以说是渔民"半卖半送"的。

"卖到市场上,新鲜的东海野 生小黄鱼起码10多元一斤,但 渔民知道这些鱼是送往武汉 的,都自觉打折。"之后,又经 桐照村15家冷冻企业精挑细 选,免费代加工、冷冻包装,出 发时货物的市值已超50万元。

据了解,这批小黄鱼是复 产复工后,桐照渔民刚从东海 捕捞上来的,用最快的速度保 持了鲜度。同时送去的,还有 雪菜、年糕等家乡特产。

## 隔日运抵武汉

由两辆卡车装载的小黄 鱼次日运抵武汉后,第一时间 进行了分发。在武汉市妇联 帮助下,抗疫一线医院和公安 交警系统等14家单位每家分 到400箱到800箱不等。

其中一辆运送物资的冷 藏货车司机张德生说,他在抵 达武汉后,第一站先到了同济 医院光谷院区,8点30分开始 卸货。之后,又至武汉市第三 医院光谷院区、武汉市第九人 民医院等处。

上午10时,武汉市肺科医 院领到800箱共2吨小黄鱼。 相关负责人请送货人员转达 了感激之情。"我们肺科医院 先后有两批浙江医疗队前来 支援,其中,首批30人已经在

这里连续奋战了49天。虽然 他们的伙食由各个区负责,但 这是他们家乡的味道,我们第 一时间做熟了先给他们尝尝, 慰藉一下他们的思乡之情。" 武汉市肺科医院陈副院长说。

当天下午,食堂工作人员 就开始着手处理,虽然没有多 少处理海鱼的经验,食堂工作 人员还是非常用心。经过两 个多小时的处理,首批30份小 黄鱼被处理完毕,进入油炸程 序。当晚6时,率先做好的小 黄鱼被送到浙江医疗队的30 名护士手中。

在武汉市肺科医院ICU 一病区,新鲜黄鱼的味道让浙 江医疗队队员兴奋不已。来 自慈溪人民医院的护士孙益

青和来自北仑人民医院的焦 萍连称惊喜。奉化区中医院 护士长何洋更为激动,因为这 就是她熟悉的家乡味道。

记者 顾嘉懿 通讯员 张全录 康庄严 文/摄



# 国家卫健委:3月16日新增确诊病例21例

据新华社电 记者17日从 国家卫生健康委员会了解到, 3月16日0-24时,31个省 (自治区、直辖市)和新疆生产 建设兵团报告新增确诊病例 21例,新增死亡病例13例(湖

北12例,陕西1例),新增疑似 病例45例。当日新增治愈出 院病例930例,解除医学观察 的密切接触者1105人,重症 病例减少202例。

3月16日0-24时,新增

报告境外输入确诊病例20例 (北京9例,上海3例,广东3 例,浙江1例,山东1例,广西1 例,云南1例,陕西1例)。截 至3月16日24时,累计报告 境外输入确诊病例143例。



# "志愿红"用自己的方式 为这座城市付出

连日来,全市红十字志愿者通过 不同形式的志愿服务,把爱与善、光与 热,传递给被疫情阴霾笼罩的每一个 人。这个春节因他们的默默奉献而更 加温暖,这次抗疫因他们的点滴行动 而更有温度。

### 志愿者与居民相互支持

陈俊,一名普普通通的新北仑 人。工作之余他还有另一个身份-红十字志愿者。他是北仑区红十字人 道救助志愿服务队队长、区红星救援 队队员。这个春节,他还没来得及好 好陪陪父母,便从老家安徽返甬参与 志愿者工作。

从2月3日起,陈俊参加了社区 居家隔离人员的垃圾消杀清理志愿服 务。楼道消杀、清理垃圾、更换垃圾 袋、垃圾消杀,他定时楼上楼下不断重 复同样的标准动作。

令他记忆深刻的是一位韩大姐, 每当志愿者进入小区时她就连声道谢: "勇士们,你们来了,你们辛苦啦!"细心 的她主动添加了陈俊的微信,如果楼下 没有需要处理的垃圾,她就会发信息告 诉志愿者不用过来。韩大姐的支持让 参与服务的志愿者们倍感温暖。

居民楼楼道消杀是件体力活儿。 陈俊和队友们按比例配好消毒药水, 背着30斤装的药箱给多个小区的居民 楼楼道消杀。没有电梯的小区全靠脚 力,他们就从楼下爬到楼上,一层又一 层地喷洒。这些日子,他们跑遍了新 碶街道辖区65个单元楼954户家庭。

### 献血、当志愿者两不误

献血、捐物资、当志愿者,这对于 余姚市优秀红十字志愿者张孟桂而 言,是很寻常的事。有30多年党龄的 她已经献血100多次,是全国无偿献 血金奖的获得者,也是一位五星级志

1月27日,在余姚市红十字会向 社会发布爱心捐赠公告的当天,张孟 桂就把刚刚获得的献血奖金1000元 捐给余姚市红十字会。之后,听闻防 疫物资告急,她又设法订到了一批口 罩,并全部捐给小区志愿者。

'前线医务人员用生命在为我们 打仗,我们除了少出门,也应该做些力 所能及的事。"张孟桂主动提出要去做 志愿服务,为小区进出的人员测体温、 分发告知书、登记出门证,为出门不便 的业主送生活用品等。她风雨无阻, 每天第一个到岗,尽职尽责做好志愿 服务工作。

每年的春节本来就是血液供应紧 张期,而今年因为疫情的影响,血液库 存更是急剧下降。在这非常时期,张 孟桂又一次来到熟悉的宁波市中心血 站,捋起袖子捐献了血小板。

"送人玫瑰,手有余香,帮助他人, 快乐自己。"这是张孟桂最喜欢的一句 话,她一直在用这句话激励着自己。

记者 陆麒雯 通讯员 章友